# 二孩放开了



### "一个娃太孤单, 两个孩子有个伴"

备受关注的《人口与计划生 育法修正案(草案)》于2015年12 月21日提交第十二届全国人大 常委会第十八次会议审议,全面 二孩政策于2016年1月1日起 正式实施。

"能光明正大地生二宝了, 国家这个政策真是好啊。"肥东 县店埠镇的邱女士高兴地说。 邱女士的女儿今年5岁,一直以 来,她和丈夫都想再生一个孩 子,"现在一个孩子好孤单啊,长 大以后遇到事情,连个商量的人 都没有,而且一想到我们以后老 了,孩子既要上班又要照顾我 们,我就觉得心疼。所以,要-个'二宝'是最合适的,这样,孩 子们也有个伴"。像邱女士这样 想法的人,其实在我们身边有很

今年40岁的陈先生平时喜 欢喝两杯酒,不过,这段时间,他 却一反常态,在所参加的饭局中 均滴酒不沾,原来,陈先生正在 为生二宝做准备。陈先生的儿 子已经10岁了,早在几年前,他 就想再生一个孩子,由于他和妻 子都不是独生子女,不符合当时 的生二孩条件,所以也就一直耽 搁着。"这下好了,毕竟老婆年纪 也不小了,得赶紧抓紧准备。虽 然喜欢喝两杯,可这两个月忍 忍,也是值得的。"陈先生这样告

### "猴宝宝"扎堆医院? 目前还不明显

记者在采访中还了解到,除 了受二孩放开政策的影响决定 在猴年生二宝的,还有一些家庭 则是有意识避开羊年而特意选 择猴年生孩子的。

如此多的家庭选择"猴宝 ,那医院目前是否已经进入 生育高峰状态呢?据县人民医 院妇产科护士长赵二云介绍,元 旦期间,她们科室生宝宝的只有 6个产妇,较平时相比还少了一 些。"不过,在2015年12月31号 的时候,我们有一个产妇想坚持 到今年元旦再分娩,可最后还是 差了两个小时。"据透露:该产妇 生的就是二孩,毕竟,如果能在 2016年1月1日出生,就符合国 家政策了。

虽说这段时间在医院生宝 宝的不多,不过前来咨询的可不 少。据赵护士长透露:这段时间 有不少生过一孩的妈妈来医院 咨询、体检,看自己是否具备生 二孩的条件,她们年龄都在40岁 左右。

据介绍,该院妇产科目前有 38张床位。"从目前来看是够用 的,不过,针对2016年可能迎来 的'猴宝宝'高峰,我们已经做好 了准备。按照推测,2016年的下 半年将会迎来'猴宝宝'的出生 高峰期。"据透露:为了让准爸 爸、准妈妈们掌握照顾新生儿的 技巧,医院特意开办了孕妇学 校,"每周上三四堂课,尽可能地 丰富准爸爸、准妈妈们孕产、育 婴知识。'

### 二孩政策放开, 有人欢喜有人担忧

二孩政策的全面放开,惹得 社会上一片掌声,当然,除了点 赞支持的,也有一部分人有着自

记者在走访中了解到,这段 时间有不少妈妈们都去医疗机 构咨询、检查,她们大多在 35-40岁中间,年龄最大的甚至 超过40岁。"在临床上,我们把 35岁以上生产的女性,称作'高 龄产妇'。相比20多岁的女孩来 说,'高龄产妇'怀孩子是有一定 风险的。35周岁以后怀孕,自然 流产、胎儿畸形、患妊娠糖尿病、 高血压等健康风险都明显要更 高。"医生表示。

1979年出生的刘女士最近 就很犯难,已经有一个女儿的她 正在为生不生二宝而纠结。"我 这都快奔四的人了,身体还能不 能再生噢。我爱人也是担心是 否会有风险,所以也不鼓励我要 二宝。"刘女士坦言说。

当然,社会上还有一些家庭 对于生二孩给予了一定的担忧, 他们中间,有的家庭生活条件有 限,担心如果要了二宝,会不会 增添家庭的负担。甚至还有的 家庭是受孩子的影响,"不敢"要 二孩,因为孩子觉得再有一个弟 弟或者妹妹,爸爸妈妈就会不那

对此,专家告诫:是否要二 宝,是根据自己的身体情况、家 庭情况来决定,不可跟风随大 流。如果是年纪大的妈妈,一定 要身体条件允许,在孕期要多观 察多检查,将风险系数减少到最

## ■延伸阅读

# 二孩政策

二孩政策,是中国实行的一 种计划生育政策,规定符合条件 的夫妇允许生育"二胎"。因为 是二孩政策,故第一胎为多孩 时,不可生第二胎。

2011年11月,中国各地全面 实施双独二孩政策;2013年12 月,中国实施单独二孩政策; 2015年10月,中国共产党第十八 届中央委员会第五次全体会议 公报指出:坚持计划生育基本国 策,积极开展应对人口老龄化行 动,实施全面二孩政策。

2015年12月21日上午,十 二届全国人大常委会第十八次 会议初次审议了《人口与计划生 育法修正案(草案)》。草案提 出,本修正案自2016年1月1日 起施行,这意味着,独生子女政 策正式宣告终结,强制避孕节育 也将成为历史。

